

托养不离家 智能来照护

城关区民政局积极推行智慧养老服务

拉萨融媒记者 大索朗曲珍 实习生 旦增卓嘎 旦增晋美

为加快推进居家和社区基本养老服务多元化、智能化水平,提升失能、半失能老年人的专业照护服务能力和生活质量,今年以来,城关区民政局积极响应国家智慧养老服务号召,通过政府购买服务方式,推行智慧养老服务计划,更好地满足老年人养老需求。

城关区功德林街道雪社区62岁的尼玛老人身体二级残疾,身边没有子女照料。记者来到尼玛家中,看到老人半躺在城关区民政局配备的护理床上,用制氧机吸着氧。家里还配有监控器、一键呼叫器、红外人体感应探测器等多个智能化养老服务设备。服务机构人员根

据照护计划和服务协议,开展居家上门服务,耐心教导老人设备操作使用方法。

尼玛说:“城关区民政局给我送来了护理床、安装了监控、制氧机等设备,为我这个独居老人提供了很好的照护服务,非常感谢党和国家对老年人的关心照顾。”

随后,记者来到吉日街道八朗学社区赤列老人家中。赤列的老伴巴桑今年76岁,行动不便,家里也安装了家庭网关、一键呼叫器、燃气报警器、漏水报警器等智能化服务设备,让他们居家也能享受到便捷化、专业化的照护服务,让两位老人连连称赞。

“我们岁数大,子女又不在身边,政府就在家配备了多个智能养老设备,为日常生活带来了极大便利,设备操作也简单,这些都得益于党的好政策,让我们老有所养,老有所依。”赤列说。

目前,城关区民政局已为各街道社区内失能、半失能年满60周岁以上的分散供养特困老年人、城乡低保家庭老人、空巢老人、80岁以上高龄老人等50户家庭,按照各自需求安装了相应的智能化设备,均连接到家庭养老床位服务管理平台和智慧养老平台,全天候智能监测居家动态,实现老年人居家安全监测服务全覆盖。

据介绍,自该项目实施以来,通过政府购买服务的第三方系统录入服务老人基本信息、服务内容、服务图片等信息,采取线上、线下同时监管的方式,实现了“数据跟着服务走、资金跟着数据跑”,有效降低了养老服务机构的管理成本。

“下一步,我们将进一步规范监管体系,加强工作人员的业务能力,积极对接第三方服务机构,进一步推动城关区智慧养老领域的发展,让老年人享受到更加贴心、智能、舒适的服务,不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感。”城关区民政局副局长刘雪梅说。

全国「青城故事」 拉萨宣讲活动举行

白玛玉珍出席

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁实习生德央)29日,由共青团中央权益部、共青团西藏自治区委员会联合主办,共青团拉萨市委员会承办的全国“青城故事”拉萨宣讲活动举行。

副市长白玛玉珍出席并讲话。白玛玉珍指出,自2022年拉萨市成功入选全国青年发展型城市建设试点以来,青年发展事业取得了长足进步。接下来,全市各级各部门要认真落实好青年发展型试点城市建设工作的各项要求,对标对表完成各项工作任务,不断优化青年发展环境,为青年提供更多元化、更高质量的发展机会,让每一位青年都能在拉萨充分展示自己的才华和潜力,实现自己的人生价值助推城市高质量发展,让青春在奋进新征程中绽放绚丽之花。

市交通运输综合行政执法队: 打击道路运输市场乱象 助力我市全域旅游提质增效

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎实习生旦增卓嘎、旦增晋美、德吉卓嘎)为进一步优化旅游发展环境,维护道路运输市场秩序,保障广大游客生命财产安全,市交通运输综合行政执法队精心部署、狠抓落实,坚持宣教打击并行,日常检查与突击执法并举,常态化打击非法营运行为,着力遏制行业乱象高发势头。

“一定要按单子接客,服务态度要好,车容车貌也一定要保持干净整洁。”在江苏路,记者看到执法人员正在对过往车辆的证件和营运资质进行仔细检查。同时要求驾驶员在行驶过程中提升服务水平和安全意识。

据了解,拉萨市推进全域旅游发展动员大会召开以来,市交通运输综合行政执法队积极响应,联合多个相关部门,加大了对路面和景区周边非法营运车辆的查处力度,共同打击超速、超载、非法营运等交通违法行为,进一步促进我市全域旅游健康发展。

“3月25日以来,我队联合市公安局交警支队成立城区执法组,联合当雄县成立纳木措景区执法组,进一步加密检查频次、加大执法力度。截至目前,共检查车辆13000余台次,查扣车辆139台,查获营运车辆违规行为333起,批评教育380人。”市交通运输综合行政执法队执法人员旦增罗布说。

同时,“96123”举报投诉热线保持24小时应急接警,切实提高执法监管率和违法行为查处力度,营造了高压态势,震慑非法营运行为。

“下一步,我队将继续结合全域旅游发展工作,持续精准打击非法营运等道路运输市场乱象,广泛收集市民和从业人员意见,优化工作流程,科学调整执法区域,确保工作取得实效。”旦增罗布说。

城关区第一期“书记论坛”举行

党纪学习教育

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)为深入学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》,切实增强基层党组织政治功能,提升党员干部纪律意识、规矩意识,5月29日下午,城关区组织开展了2024年第一期“书记论坛”活动。

本期“书记论坛”以“深入学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》,严守党的‘六项纪律’,做到学纪、知纪、明纪、守纪”为主题开展研讨。举办“书记论坛”旨在搭建平台,为城关区各级党组织书记提供相互学习、相互交流、共同提高的机会。

活动中,13个社区的13位书记或支部书记围绕主题并紧密联系个人思想和工作实际,先后进行了交流发言。他们谈思路、讲经验、话体会,共享经验促提升,做好复学促发展,全面提升了书记、支部书记的理论水平和实践能力。“在今后的工作生活中,我将始终筑牢警界线,严守政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律,使党纪学习教育走深走实,取得实效。”塔玛街道党工委副书记、和谐社区党支部第一书记袁青说。

城关区各街道党工委书记,城关区直各单位党组书记、各村(居)第一书记、党纪学习教育专班全体干部共计110余人参加活动。

我市气象科技周系列宣传活动举行

拉萨融媒讯(记者李从芳)日前,市气象局联合市科技局在尼木县尼木乡东嘎村人影作业点开展以“守正创新 奉献气象——弘扬新时代科学家精神”为主题的气象科技周宣传活动。

活动现场,工作人员围绕主题,以科普气象科技文化和气象防灾减灾知识为重点,通过设置科普展台、发放宣传手册等形式,为群众讲解暴雨、雷电等气象灾害防御知识等。

此次活动极大地提升了人民群众对气象科普知识的关注度,进一步增强了农牧民群众科学防灾减灾意识,让气象科普知识更加广泛地惠及基层群众。

吉崩岗社区: 开展“我的网格我来讲”擂台比武活动

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)日前,吉崩岗社区开展基层治理效能提升行动之“我的网格我来讲”擂台比武活动。

当天,参与演讲比赛的社工通过抽签确定出场顺序,他们结合自身经历和感受,用真挚的情感和生动的语言,讲述了网格工作中的点点滴滴,以及网格工作者的奉献与担当,赢得了现场观众的热烈掌声。此次演讲比赛不仅为选手们提供了一个展示自我的平台,也进一步增强了大家对网格工作的认识和理解。

通过本次活动,有效激发了社区网格工作者的工作热情,营造了积极向上的工作氛围,为推动网格工作更好开展起到了积极作用。

拉萨公安: 反诈宣传进景区 共筑反诈“风景线”

携手反电诈 聚力保民安

拉萨融媒讯(记者杨璐实习生卓玛曲宗)为提升广大游客识诈反诈能力,守护游客财产安全,日前,拉萨市反诈中心、城关公安分局广场派出所、中国农业银行拉萨分行联合在布达拉宫广场开展了多形式的宣传活动。

在布达拉宫广场东门宣传点,记者看到民警们在以设立宣传台、发放宣传资料、现场讲解等形式开

展集中宣传活动,用通俗易懂的语言,积极向过往游客讲解电信网络诈骗的常见套路以及防范电信网络诈骗的方法,帮助游客增强防骗识骗能力,引导游客下载“国家反诈中心”APP,并提醒广大游客保护好个人信息,防止上当受骗。游客张燕说:“我觉得这个活动非常好,今天本来是带家人来布达拉宫广场赏景拍照的,没想到还听了一场反诈宣传,学到了很多实用的反诈知识,很不错。”

随着我市旅游市场不断升温,前往广场的游客络绎不绝,今年5月中旬,拉萨市反诈中心、城关公安分局广场派出所、中国农业银行

拉萨分行联合在布达拉宫广场东门安检站等广场派出所辖区的6个安检站内,设置了“打击电信网络诈骗、构建平安和谐社会”宣传墙、安装了反诈宣传投影灯,给来往市民游客带来不一样的反诈宣传体验,提升了宣传效果。中国农业银行拉萨分行行长助理吴铮说:“我们希望能够借助布达拉宫广场的人流优势,向更多的市民游客宣传防诈骗知识,我们将继续广泛开展金融知识普及教育,营造学金融、懂金融、信金融、用金融的良好氛围,切实守住大家的‘钱袋子’。”

活动还在广场派出所辖区19家酒店放置了反诈宣传展板,向旅客

宣传防骗知识,同时要求入住酒店旅客签署《电信网络诈骗防范宣传告知书》,加强旅客自我防范意识,增强识诈防骗能力。

通过开展系列反诈宣传,有效拓宽了我市反诈宣传覆盖面,筑牢了广大市民游客的反诈思想防线,织密了反诈安全防护网。大家纷纷表示,将会把学到的反诈知识宣传给身边人,一起提高反诈反诈能力。拉萨市反诈中心主任巴桑介绍,下一步,我市将开展常态化多形式精准宣传,坚决筑牢防范电信网络诈骗违法犯罪的坚固屏障,从源头抓防范,提高市民游客对新型电信诈骗的鉴别能力和防范意识,营造良好社会治安环境。

我市开展“禁止白色污染”宣传活动

拉萨融媒讯(记者格桑卓玛)5月28日上午,拉萨市巩固“禁白”成果领导小组办公室携手西藏自治区禁止白色污染协会,在城关万达广场开展以“拒绝白色污染、全面推进美丽中国建设”为主题的2024年“禁止白色污染”宣传进商超活动。市生态环境局、市财政局等10余家

单位积极参与活动。活动现场,醒目的宣传展板展示了白色污染的危害和可降解材料的重要性,工作人员向过往群众发放了各类宣传手册和环保袋,并耐心解答群众的疑问。通过深入浅出的讲解,群众对白色污染有了更深入的认识,纷纷表示将把环保理念

融入日常生活,减少使用一次性塑料制品,为保护环境贡献自己的力量。“今天的宣传活动让我深受启发,我领到了环保纪念品,也学到了很多环保知识。以后我会尽量使用环保垃圾袋,为保护环境尽一份力。”市民王浩先说。

市生态环境局城关分局执法大队曾鹤生说:“我们希望通过这样的活动提高公众的认识,倡导绿色低碳生活方式,让更多的人参与到环保行动中。”

此次活动,共发放宣传资料及宣传品50余类5000余份。

生活垃圾分类“进社区”宣传活动启动



拉萨融媒讯(记者莫瑞英实习生旦增德庆)为进一步激发群众参与垃圾分类的积极性、主动性。日前,市分类办联合市城管局第一党支部、城关区分类办、统建社区15名工作人员、志愿者在统建社区垃圾分类积分兑换超市门口开展生活垃圾分类“进社区”宣传活动。

活动伊始,市民们积极响应,通过扫描二维码进行学习,加强对垃圾分类重要性的认识。为了增强宣传效果,工作人员不仅发放了宣传册、环保布袋以及垃圾袋等物品,在活动期间,还设置了垃圾分类知识小测试,并赠予小礼品,以示鼓励。“今天的宣传活动开展得特别好,垃圾分类对于我们来说很重要,我们回去也会好好学习垃圾分类知识,并分类好垃圾。”统建社区居民白玛卓玛说。

随后,市城管局第一党支部和社区志愿者还深入社区商店、茶馆等多处公共场所进行宣传,重点讲解垃圾分类“四分法”,并引导居民准确分类投放,进一步提高了群众



参与垃圾分类的积极性。“我们肩负着城市管理的重要职责,而垃圾分类是当前城市环境

治理的关键环节。我们希望通过党支部带头作用,强化党员对垃圾分类工作的认识和重视,进而更好地

推动整个城市垃圾分类工作的有效开展。”市城管局第一党支部党员索朗多吉说。

图为工作人员向居民宣传垃圾分类相关知识。
拉萨融媒记者 莫瑞英摄

拉萨市铸牢中华民族共同体意识专题培训班结业

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁通讯员次仁顿珠)近日,由江苏省援藏指挥部和市委组织部分别支持拉萨市铸牢中华民族共同体意识专题培训班结业,市委组织30余名各

县(区)、各功能园区民族工作干部及工委委员单位联络员参加培训。培训围绕铸牢中华民族共同体意识,学习了互嵌式社区、民族团结进步教育引导等方面好的经验做

法,重点学习党的民族理论、政策法规等知识,进一步提升了我市从事民族工作党员干部的能力水平。学员们一致认为,培训时间虽短,但意义重大,提高了民族理论政

策的认识,掌握了做好民族团结进步创建工作的方法。纷纷表示,将增强信心决心,促进民族团结,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献拉萨力量。